

Голос СТАЖАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

I. Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел **Касторное**, районные центры — **Волово, Голосновно, Землянск, Гремячее, Хохол**, районные центры и железнодорожные станции — **Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции — Латная, Курбатово, Пронурово, Набережное**.

кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее Касторной.

За три дня боев взято в плен свыше 14.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками **взяты** следующие трофеи: танков—107, орудий различного калибра—340, пулеметов—264, винтовок—8.000, радиостанций—40, автомашин—1217, мотоциклов—307, железнодорожных эшелонов с военными грузами—24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—36.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 12.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. **Рейтера М.А.** и генерал-полковника тов. **Голикова Ф.И.**

В боях отличились войска генерал-майора тов. **Лухова Н.П.**, генерал-лейтенанта тов. **Чибисова Н.Е.**, генерал-лейтенанта тов. **Москаленко К.С.**, генерал-майора тов. **Черняховского И.Д.** и танковые соединения генерал-майора тов. **Глухова М.И.** и генерал-майора танковых войск тов. **Кравченко А.Г.**

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на Касторное наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плывут

II. Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

1) 23 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Новый Оскол**.

вместе с их штабами. Таким образом, количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 28 января дошло до 86.000 солдат и офицеров.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято в плен 11.000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий, генерал Уммелский, Батисты и Паскавини

2) Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Кропоткин**
СОВИНФОРМБЮРО

О ходе выполнения плана дрово-лесозаготовок по Бердниковскому и Октябрьскому сельсоветам Решение исполкома Тонкинского райсовета депутатов трудящихся от 28 января 1943 г.

Исполком райсовета отмечает, что председатель Октябрьского сельсовета т. ПИЧУГИН и председатель Бердниковского сельсовета т. ПОСПЕЛОВА всю работу по выполнению плана дрово-лесозаготовок пустили на самотек.

Спущенный план райсоветом по мобилизации пешей и конной силы не выполнен. Например, по Бердниковскому сельсовету вместо 20 человек пеших работает 2, конных из 20 лошадей работает одна. По Октябрьскому сельсовету из 20 пеших работает 8 человек, из 20 лошадей работает 14.

Со стороны председателей сельских советов и колхозов никакого контроля за работой мобилизованных колхозников нет. Допускают ся частые отлучки из лесу домой. Например, в колхозе им. М. Горького Октябрьского сельсовета, колхозники более 10 дней жили дома. Такое положение имеется и в других колхозах.

Исполком райсовета **решил**:
1. За неприятие конкретных мер к выполнению плана дрово-лесозаготовок председателей Бердниковского сельсовета — т. ПОСПЕЛОВА и Октябрьского сельсовета — т. ПИЧУГИНА предупредить.
2. Потребовать от всех председателей сельсоветов в суточный срок выслать в лес такое количество конной и пешей силы, которое бы обеспечило полное выполнение плана по каждому колхозу к 1 апреля 1943 г.
3. Предложить председателям сельсоветов для лучшей организации работы в лесу командировать на десять дней депутатов сельских советов и лучших активистов.

В результате отсутствия конкретного руководства со стороны председателей сельсоветов выполнение плана лесозаготовок на

Председатель райсовета **Шибанев**.
Секретарь райсовета **Башева**.

№ 10 (1109) | Воскресенье, 31 января 1943 года

Юное пополнение комсомольских рядов

Горячим стремлением помочь родине в тяжелой войне проникнута и самая юная часть молодежи — наши подростки. Война возложила на их плечи часть общего бремени, ускорила их возмужание, ввела в многомиллионную семью советских патриотов, разящих врага своим трудом.

На любых колхозных работах можно видеть этих маленьких тружеников, можно наблюдать плоды их трудов. Так 13-летний подросток Смирнов Гриша из колхоза «Искра», Тонкинского сельсовета, за 1942 год выработал более 300 трудодней, Веселов Ваня из колхоза «Красный путь», этого же сельсовета, выработал 250 трудодней, 12-летняя Федяева Фаина из колхоза «Октябрь», Октябрьского сельсовета, выработала около 150 трудодней, 12-летний Телицын Коля из колхоза «Свободный труженник», Федоровского сельсовета, выработал 301 трудодень и много других. Какую горячую благодарность колхозов заслужила эти юные патриоты.

Война резко изменила условия жизни и воспитания молодежи. Многие подростки, после ухода отцов и братьев на фронт, сами взяли на себя часть заботы о семье, стали оказывать ей материальную поддержку своим заработком. «Война сразу как бы ускоряет созревание молодежи», — сказал М. И. Калинин.

ЦК ВЛКСМ принял постановление, разрешающее прием в ряды ВЛКСМ, начиная с 14-летнего возраста. Это постановление целиком отвечает происшедшим за время войны изменениям в условиях труда и быта молодежи. Постановления широко открывают двери в комсомол — самой юной части тружеников советской земли.

Прием в комсомол 14-летних подростков вносит много нового в практику всей нашей организационной и воспитательной работы. Прежде всего это обязывает комсомольские организации значительно расширить свое влияние на молодежь, распространить его на более юные силы. Если прием в комсомол открыт с 14 лет, то мы обязаны готовить подростков к вступлению в комсомол, привлекать их к союзной работе с еще более раннего возраста.

Многие комсомольские организации нашего района правильно поняли решение ЦК ВКП(б) и в настоящее время занимаются ростом комсомольских первичных организаций. Так в комсомольской организации Б. Аверинс — секретарь т. Дарьбин до постановлением ЦК ВЛКСМ в комсомольской организации насчитывалось 3 человека, после постановления при-

нято 4 человека из лучших молодых производственников колхоза. Октябрьская комсомольская организация — секретарь т. Константинова за декабрь месяц приняла 7 комсомольцев из лучшей части молодежи призывного возраста. В комсомольской организации при Тонкинской средней школе — секретарь т. Колпакова за этот же период принято 13 человек из лучших учеников школы.

За IV квартал 1942 года рост комсомольских рядов значительно увеличился. Если в III квартале 1942 года приняли 26 человек в члены ВЛКСМ, то в IV квартале приняли 127 человек.

Но есть и такие комсомольские организации, которые за весь IV квартал не приняли ни одного человека в члены ВЛКСМ. К таким можно отнести Полетаевскую — секретарь т. Полетаев, Тонкинская колхозная — секретарь т. Колесников, Б. Сидоровская — Дылочкина, М. Сидоровская — Брагина и др.

Почин первичных комсомольских организаций, начавших работу по приему в комсомол заслуживает всякого одобрения. Необходимо обратить самое серьезное внимание на создание новых комсомольских организаций в колхозах, неполных средних школах, ибо через школу проходит вся сельская молодежь. Многие юноши и девушки, вступив в комсомольские ряды в стенах школы, станут потом новым ядром для создания колхозных комсомольских организаций.

Пополнение рядов комсомольских организаций за счет 14-летней молодежи обязывает комсомольские организации с первых же дней позаботиться о воспитании юного пополнения, вовлечь его в активную союзную работу. Не всякая общественная работа полезна 14-летнему парню или девушке, только что вступившему в организацию. Секретарь комсомольской организации должен продумать подобрать ему полезное поручение, втянуть в общественную работу с тем, чтобы новичок сразу же почувствовал себя в дружной комсомольской семье.

Воспитание нового пополнения требует от всех комсомольских организаций повседневного внимания, большой заботы о новичках. Надо проявить большую заботу по воспитанию подростков в труде, повышению их квалификации.

Будем помнить слова великого Левина: «Надо, чтобы Союз коммунистической молодежи воспитывал всех с молодых лет, с двенадцати лет, в сознательном и дисциплинированном труде»

К ВЕСНЕ ГОТОВЫ

В ответ на обращение областного совещания партийного, светского и колхозного актива колхозники и колхозницы сельхозартель им Ворошилова, Тонкинского сельсовета, стали работать еще лучше по подготовке к весеннему сезону.

Семена для посева по всем культурам засыпаны полностью и отсортированы. При проверке в семенной лаборатории все семена признаны кондиционными, а горох, овес и льносемя прошли I классом. К весенне-полевым работам сельхозинвентарь подготовлен полностью.

В успешном проведении весеннего сева решающую роль будет играть конная сила. Поэтому мы на весенне-посевную кампанию забронировали на каждую лошадь в сутки по 8—10 килограммов. Также для полевых работ обучены 3 быка.

Сейчас все силы переключены на заготовку и вывозку местных удобрений.
И. ВЕСЕЛОВ.
Пред. колхоза.

Благодарность тимуровцам

Я и мой сын Александр приносим сердечную благодарность пионерам-тимуровцам 2 отряда Тонкинской средней школы — Баженовой Нине, Коченковой Зое, Пушкиревой Лиде, Веселовой Зине, Гогоховой Кее, Уткиной Шуре и вожатой отряда Масленниковой Мане за оказанную нам помощь во время моей болезни.
ЕЛИЗАВЕТА ВЕСЕЛОВА.

Нарушителей к ответу

В условиях военного времени каждый должен работать не покладая рук на порученном ему посту.

Однако у нас имеются люди, всячески уклоняющиеся от работы в лесу, срывая выполнение плана дрово-лесозаготовок и совершая тем самым преступление перед родиной.

Так гражданка дер. Ключи, Вязовского сельсовета, Смелцова Парасковья Григорьевна в октябре месяце 1942 года была мобилизована исполкомом райсовета в порядке трудгужповинности на заготовку дров в Шахунский мехлесопункт. Но вместо добросовестной работы Смелцова с работ дезертировала, за что прокуратурой Тонкинского района 15 января с. г. была привлечена к ответственности и заключена под стражу.

Данное дело следствием закончено и направлено для рассмотрения в железнодорожный трибунал.
ПАВЛИНОВ.

Прокурор Тонкинского района.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Продолжение. Начало доклада см. в № 9).

Каковы же выводы и уроки, вытекающие из хода Отечественной войны? О них можно сказать кратко.

В нынешнюю войну воевать с еще большей силой, чем в прежних войнах, подтвердилось правило, что нельзя победить народ, самоотверженно борющийся за свою свободу и независимость. Здесь, как и во всем, оказался прав великий Ленин, учивший нашу партию, что народ, вкусивший плоды свободы, создавший свою власть, желающий и умеющий бороться за свои великие, благородные идеи, выйдет победителем из любой борьбы, как бы тяжела и сложна эта борьба ни была, какими бы упорными и лютыми ни оказался враг.

Теперь уже окончательно провалились планы немецкого империализма по разгрому Красной Армии и завоеванию Советского Союза. Течение, ход, тенденция войны изменились и изменились отнюдь не в пользу гитлеровской армии, а в пользу Красной Армии. И чем дальше, тем больше преимуществ будет на нашей стороне. Можно не сомневаться,

что Красная Армия сумеет до конца использовать и реализовать эти преимущества. Вот почему советский народ так уверенно смотрит в будущее.

В ходе войны против гитлеровских поработителей и их злободневных замыслов обелилось большинство современных народов. Все теснее в связи с этим становится блок антигитлеровских государств, которые имеют все шансы победить и победят итало-германскую коалицию.

Наша армия за девятнадцать месяцев войны неизмеримо обогатилась военным опытом, стала вольно современной, еще более организованной, получила в свои руки самую новейшую военную технику и сражается по последнему слову современной военной науки, разработанной товарищем Сталиным. Советское военное искусство, поднятое товарищем Сталиным на уровень, достойный нашей великой страны, уже привнесло свои плоды в виде серьезных побед Красной Армии и тяжелых поражений армий противника.

в цветных, увеличить добычу железной и марганцевой руды, производство кокса и т. д. Для этого не было бы, наряду с улучшением использования существующих предприятий, шахт и рудников, строить новые или расширять действующие. И эту трудную задачу мы успешно выполняем. На востоке широко развернулось капитальное строительство промышленности. Строятся новые домы, мартены, электростанции, шахты, рудники. Ряд важнейших объектов строительства уже вошел в строй. Это новое строительство ведется темпами, невиданными даже для нашей страны.

Разрешена труднейшая задача военного времени — подбор и подготовка новых рабочих для промышленности и транспорта. Ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, созданные перед войной по инициативе товарища Сталина, сыграли и играют в этом деле огромную роль. За время войны они дали промышленности и транспорту около миллиона обученных рабочих. Вместе с тем, многие сотни тысяч рабочих, и особенно женщины, владели в промышленности, помимо системы трудовых резервов. В кратчайшие сроки они освоили технику своего дела и теперь успешно трудятся на фронте.

Сознание долга перед Родиной породило общей трудовой подъем нашего народа, выразившийся в невиданном размахе Всесоюзного социалистического соревнования. Советские патриоты на наших предприятиях отдают все свои силы на разгром врага. Героический, самоотверженный труд советских людей — это выражение их глубочайшей любви к своей советской Родине, готовности пойти на любые жертвы и лишения, преодолеть любые трудности, лишь бы победить врага.

Разумеется, перед нашей промышленностью стояли и стоят большие трудности. Эти трудности, в частности, заключаются в известном отставании развития черной металлургии и топливно-энергетической базы от растущих потребностей промышленности и всего народного хозяйства. Эти трудности, однако, преодолимы. Боевой задачей нашей промышленности является ускорение строительства и ввода в эксплуатацию новых агрегатов черной металлургии, электростанций, новых шахт и рудников, а также улучшение использования наличных мощностей.

Огромное значение приобретает теперь экономия в расходовании сырья, топлива, электроэнергии, металла и мобилизация всякого рода местных ресурсов. Местная инициатива, как показывает опыт, может явиться серьезным дополнительным источником для увеличения снабжения фронта и увеличения производства товаров широкого потребления.

Война создала значительные трудности в работе сельского хозяйства. Колхозы и совхозы должны были увеличить производство продуктов сельского хозяйства, освоить и развить производство целого ряда новых для них

культур, восполнить в известной части потери, понесенные нашей страной в результате захвата врагом важных сельскохозяйственных районов.

Наше сельское хозяйство справились с этими задачами. В 1942 году посевная площадь увеличилась по сравнению с 1941 годом на 2 миллиона га. За время войны расширена зерновая база на востоке, увеличены посевы картофеля, овощей, сахарной свеклы и других продовольственных и технических культур.

В сельскохозяйственных работах приняли участие не только все взрослые трудоспособные, но и старики, и подростки. На помощь колхозникам пришли рабочие, служащие и учащиеся городов.

Весенний сев, уборка урожая, а также озимый сев в 1942 году в подавляющем большинстве областей были проведены лучше, быстрее и организованнее, чем в 1941 году.

Наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем» (Сталин).

Основой этих успехов в сельском хозяйстве является наличие у нас колхозного строя созданного по заветам Ленина. Разумеется — мелкое индивидуальное крестьянское хозяйство не выдержало бы тяжести войны и не обеспечило бы армии и страну необходимыми продовольствием и сырьем. Только благодаря колхозному строю Советское государство преодолевает трудности, вызванные войной.

Колхозное крестьянство отдает все силы, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистных фашистских захватчиков. Весной 1942 года во многих колхозах были организованы сверхпланные посевы в фонд обороны, которые дали дополнительно для Красной Армии значительное количество хлеба и овощей. В конце 1942 года, по почину тамбовских и саратовских колхозников, начался сбор денежных средств на постройку танковых колонн и эскадрильи военных самолетов. Вместе с деньгами колхозники сдали в фонд Красной Армии из общественных фондов и личных запасов зерно, овощи, мясо и другие продукты.

Почин передовых людей всколыхнул всю массу колхозников, рабочих и служащих нашей страны и вызвал огромный приток индивидуальных взносов на нужды обороны страны. Патриотическое народное движение по сбору средств на постройку танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии ярко выражает неразрывную связь интересов колхозного крестьянства с судьбами Советской Родины. Впервые в истории крестьянство в войне защищает свое собственное государство, обеспечившее ему свободную, культурную, зажиточную жизнь. Впервые в

истории крестьянство считает войну своим делом, от исхода которого зависит его дальнейшая судьба.

Две важнейшие задачи стоят сейчас перед колхозами: первая — это завершение сдачи хлеба государству. Ряд областей уже завершили хлебопоставки. Наряду с ними есть еще отстающие области и районы. Их задача — в кратчайший срок полностью выполнить свои обязательства перед государством и Красной Армией. Вторая важнейшая задача, стоящая сейчас перед колхозами, — это подготовка к севу 1943 года. В 1943 году мы должны получить больше сельскохозяйственных продуктов, чем в прошлом году. Это обязывает нас образцово использовать зимний период для тщательной подготовки к весеннему севу 1943 года.

В дни Великой Отечественной войны, вместе с рабочими и колхозниками советская интеллигенция отдает все свои силы и знания делу борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Наша интеллигенция особенно за время войны доказала, на что способны советские конструкторы, инженеры, техники, создающие новые виды вооружения и организующие их производство. Большое значение для военной мощи страны имеет работа советских ученых по изысканию новых сырьевых и энергетических ресурсов в восточных районах страны и по разработке новых методов их использования. Огромную работу предлажи наши инженерно-технические работники в деле перестройки промышленности на военный лад, в деле перебазирования наших предприятий на восток, в строительстве новых заводов. Самоотверженно выполняют свой долг перед Родиной советские врачи и все медицинские работники, которые спасли жизнь многим и многим тысячам наших бойцов. Большую работу предлажи во время войны работники советской агрономической науки, советское учительство, работники искусства и литературы. Охваченная патриотическим подъемом, работая рука об руку с рабочими и крестьянами на фронте и в тылу, советская интеллигенция помогает Красной Армии громить ненавистных фашистских захватчиков.

Организаторская работа, проведенная партией за истекший год, преобразила всю нашу страну, она преобразила и людей в нашем советском тылу. «Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед Родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией...»

Наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла». (Сталин). (Апеллянт).

(Окончание доклада см. в след номере).

Отв. редактор А. Прытнова

МЦ 06813 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановец».